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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS

Belén HOYO JULIA, Gayetana ALVAREZ DE TOLEDO PERALTA-RAMOS, Carlos

FLORIANO CORRALES, Manuel GARCíA FÉLIX, José ManueI VELASCO

RETAMOSA, Carlos ROJAS GARCíA, César SÁNCHEZ PÉREZ, Marta

GONáLEZVAZQUEZ, PAbIO HISPÁN IGLESIAS DE USSEL, PEdTO NAVARRO

LÓPEZ, Antonio ROMÁN JASANADA y Ricardo TARNO BLANCO, Diputados

pertenecientes al Grupo Parlamentario Popular en el Congreso, al amparo de lo

dispuesto en el artículo 185 y ss. del Reglamento de la Cámara, presentan la siguiente

pregunta al Gobierno, de la que desean obtener respuesta por escrito.

Cuba está viviendo momentos críticos ante el colapso del régimen castrista que es

incapaz de proveer servicios básicos a la población. Desde hace años Los cubanos

sufren todo tipo de carencias desde alimentarias hasta energéticas. Los apagones son

constantes afectando dramáticamente a las condiciones de vida de los cubanos. El

estado de la salud pública es desastroso. La acumulación de basura en las calles, con

epidemias de dengue y Chikunguña, y el absoluto deterioro de la sanidad, sin insumos

en los hospitales y en las farmacias, ponen en riesgo la vida de miles de cubanos.

Ante este estado de cosas las autoridades cubanas han iniciado conversaciones con

el gobierno de los EEUU. Sorprende la inacción del gobierno español que no consta

que juegue papel alguno en el diseño de una salida a la presente situación de colapso

y que mantiene un sorprendente perfil bajo en un momento histórico para Cuba,

incluido un silencio cómplice cuando de violaciones de derechos humanos se trata.

El régimen comunista de Cuba es un sistema fracasado que en lugar de buscar aliviar

las penalidades que causa a los cubanos se aferra al poder continuando con las

políticas de represión de sus ciudadanos y de restricción de sus libertades. Las

escasas excarcelaciones de presos políticos que ha realizado el régimen cubano son

resultado de la presión norteamericana y los presos excarcelados continúan en arresto

domiciliario y con sus derechos y libertades políticas restringidas.
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Organizaciones civiles y de derechos humanos, como Prisoners Defenders, afirman

que Cuba ha batido tristemente su récord de prisioneros políticos alcanzando la cifra

de 1.214. Únicamente en febrero se sumaron 28 presos políticos más (23 hombres y

5 mujeres). A febrero de 2026 había 131 mujeres encarceladas por motivos políticos,

31 encarcelados menores de edad, 467 presos políticos con patologías o. El joven

preso político del 11J Luis Miguel Oña Jiménez murió tras años de prisión, tortura y

abandono médico.

Por todo ello, se formulan las siguientes preguntas:

- ¿Cuáles son las gestiones que ha realizado el gobierno español para la

liberación de los presos políticos en Cuba?

- ¿Tiene el gobierno español una lista de presos políticos en Cuba?

- ¿Cuántos de estos presos tienen la nacionalidad española y qué gestiones

concretas en el ámbito consular se han hecho para atender a estos presos

hispanocubanos?

- ¿Qué gestiones concretas ha hecho el gobierno español con las autoridades

cubanas para conseguir la liberación de los presos y el alivio de la dramática

situación humanitaria que sufre el pueblo cubano?

- ¿Qué pasos está dando el gobierno para asegurar una salida a la crisis

humanitaria que se vive en Cuba?

- ¿Qué seguimiento está realizando el gobierno de las conversaciones entre

Cuba y EEUU y qué papel está jugando el gobierno español en la búsqueda de

una salida a la crisis política y humanitaria que sufre el pueblo cubano?
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Madrid, 26 de marzo de 2026

/'*hí
,."t'

'--Á)
-.tYl

-t/zv-?-\ ¿
-/' ---Y

['=

t\\\
A I\X'tY*-
Iu/ ñü-\

t,

CAW,
Fdo:

LOS DIPUTADOS

VO BO

LA SECRETARIA GENERAL

C
.
D
I
P
 
1
0
8
5
5
5
 
2
6
/
0
3
/
2
0
2
6
 
1
2
:
5
9


